

EDITORIAL

EL SENTIDO NACIONAL QUE DESPIERTA

Si algo nos falta para estar ciertos de la verdad de esa definición de la Patria como misión, el cambio que se está operando en España en estos últimos diez años vendrían a afirmarnos en un concepto tan evidentemente demostrado por nuestra realidad. Sin misión, sin tarea, sin percibir la existencia de una empresa común, los españoles de los tiempos anteriores al Movimiento no se sentían apreciados unos a otros ni ligados todos con una Patria que les parecía pura ficción al no enrostrarlos en cualquiera tarea nacional, que les englobara desde el primero hasta el último. Ahora, desde 1936, a partir del instante en que comprendimos que era nuestra y actual la empresa de salvar a España y la de conquistar para nosotros y para la Patria, la Justicia y la Grandeza, los españoles volvemos a sentirnos tales, unidos, miembros de esto que sino es una misión, sino es algo vivo y activo, no puede ser nada como mera base geográfica ni simple común denominador material. Lo que nos ha reespañolizado a todos, lo que nos hace sentirnos miembros de la Patria, no es la meditación personal del hecho de que todos nos apoyemos en este territorio, sino la sensación plena, diaria, constante, de que todos tenemos algo que hacer en la lucha por remontar una decadencia desastrosa y en este esfuerzo por crear riqueza, distribuir mejor y afirmar sobre ella el bienestar general de todo el pueblo. Es la empresa común y son las empresas particulares en que se descompone, las que al alcanzarnos y obligarnos a todos, al involucrarnos comprobando cómo con esta actividad general estamos haciendo una Nación grande y construyendo el edificio de nuestra felicidad, nos remueven hasta lo más profundo del espíritu y despiertan en él ese patriotismo cálido que siempre sintió nuestro pueblo y que creyeron desaparecido cuando simplemente dormía por la quietud de unos siglos sin cauce por el que discurrir.

España y los españoles, ciertamente, parecían no estar en el mundo durante un largo período, no tener nada que hacer ni decir en el concierto de las Naciones. Empezamos a creer la versión extranjera de su propia historia y de su misma gloria, se limitaron mal conducido el pueblo por políticas sin nervio, a ir registrando un descenso en la vitalidad, en la fuerza y en la independencia nacionales. Fue todo el efecto del vencimiento espiritual de quienes actuaban como una minoría conductora y que no acertaron a traducir en la realidad diaria el sentimiento de rebeldía del pueblo, bien claro incluso en las épocas más populares, contra la servidumbre política y la miseria material que nos imponía un mundo guiado por quienes habían recogido de nuestras manos el cetro imperial y a los que pretendieron imitar los organizadores de nuestro Estado cuando la propia esencia española nos ofrecía soluciones mejores y más adecuadas para cerrar el período sin lustre ni provecho. Y en el languidecimiento, por falta de acicates y atrofiándose por escasez de ejercicio, se fué quedando cada vez más hondo y más débil el sentimiento nacional de los españoles, el patriotismo activo y desbordante de otros siglos.

Afortunadamente cuando llegó el peligro vino la Providencia en apoyo de España y con una gloriosa bandera y un genial Caudillo al frente, esbozada ante sus ojos, otra vez, una colosal empresa, el patriotismo despertó, los españoles volvieron, fulminantemente, a sentirse unificados en haz por la misión que a todos tocaba, y España resurgió con el vigor espiritual de otros tiempos aunque no con su grandeza material y moral de los mejores siglos. Por eso cuando terminó la guerra liberadora, primera parte de la reconquista y de la reconstrucción, se nos ofrece como fundamento de esta firme moral nacional recuperada, la misión de consolidar esa libertad de acción que hemos recuperado y de ampliar sobre ella el bienestar que por el mero hecho de pensar primero en nuestra conveniencia hemos conseguido aún en circunstancias especialmente desventajosas.

Precisamente en ese instante en que los españoles se están uniendo en torno a sus tareas propias, se están estrechando por patriotismo y por conveniencia, está arrasando fronteras de clases y partidos que lo que quieren conseguir, vivir felices, exige unirlos y olvidar artificiosos separatismos, surge en el extranjero una campaña que ataca todo esto que es fruto del esfuerzo de todos nosotros y que reporta un beneficio a nuestra existencia. Inmediata y fatalmente surge en nosotros, en todos los españoles, la necesidad, además, de defender nuestra obra, nuestra paz, nuestro orden y nuestro derecho a ir siguiendo un camino u otro, pero siempre el que más nos convenga sin tener que volver a pedir permiso o pausa al extranjero. Y, por ello, el patriotismo y la conveniencia de los españoles vuelven a unirse contra esa campaña, nuestro sentido nacional se agudiza y nuestra complacencia se abrepta como fruto precisamente de lo que en el exterior se inicia para fomentar nuestros separatismos y reavivar las olvidadas diferencias.

Antayer mismo fué la suprema magistratura en la Justicia racional la que se sintió ajena a todo signo político e independiente a toda circunstancia que pueda ser distinta de su esencial función, intérprete de esta unidad española frente a quienes desde el exterior pretenden corromper la misión de España y de los españoles; hoy son los Ayuntamientos, las Diputaciones, los organismos públicos y privados los particulares mismos, quienes de modo explícito o implícito vienen a demostrarnos que el sentido nacional que despertó en todos en 1936 está aún despierto en nosotros, y nos dice a las pretendidas ingerencias extranjeras, ante la misma maniobra de desviar la atención de sus pueblos de los propios problemas sirviéndose de nuestro nombre, una sola respuesta: España es de los españoles y nosotros cuidamos de ella; nadie ose a tocarla ni a mancharla.



Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S. AÑO IX - CASTELLON DE LA PLANA, SABADO 5 DE ENERO 1946. - NUMERO 2352 - 40 CENTIMOS

15.000 alemanes pasan voluntariamente de la zona británica a la rusa

Londres, 4. - 15.000 refugiados alemanes han pasado por Hamburgo en las cuatro últimas semanas en dirección a la zona de ocupación rusa, a la cual regresan voluntariamente. - Efe.

Importante plan para la ordenación económico-social de las provincias españolas

Está siendo estudiado por el Gobierno con todo detenimiento

ACUERDOS DEL CONSEJO DE MINISTROS REUNIDO BAJO LA PRESIDENCIA DEL CAUDILLO

Madrid, 4. - En la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado:

"El Consejo de Ministros estudió con todo detenimiento un importante plan para la ordenación económico-social de las provincias españolas.

GOBERNACION

Expediente de adquisición de terrenos para la Dirección general de la Guardia Civil por 362.098'33 pesetas. - Expediente de fijación de los límites jurisdiccionales entre los términos municipales de Cualeiro y Ponterry (Orense). - Expediente de fusión de términos municipales de San Vicente de Calderas y Vendrell (Tarragona).

Agustinas de la Montera (Zaragoza).

OBRAS PUBLICAS

Decreto por el que se autoriza al Ministerio de Obras Públicas para conceder al Instituto Nacional de Industria un aprovechamiento de agua del río Sil y la correspondiente hidráulica. - Orden relativa al paso de la vía de Eo con el ferrocarril Ferrol-Gijón en las inmediaciones de Vegadeo. - Cifra.

El Mando noamericano de ocupación apoya al gobierno alemán de Baviera

Francfort, 4. - El jefe del III ejército ha dado una orden a sus fuerzas para que colaboren con la policía militar en el servicio de seguridad en las relaciones con los funcionarios civiles alemanes. En la orden se añade que es esencial que los soldados norteamericanos hagan todo lo posible para reforzar y dignificar el prestigio del actual gobierno alemán de Baviera. - Efe.

Francia propone que la Conferencia de la Paz se celebre en Paris

Estados Unidos no está en condiciones de aclarar los puntos que el Gobierno francés desea se le amplíen

Las negociaciones en Rumania y Bulgaria

Paris, 4. - La nota francesa en contestación al comunicado especial enviado al Gobierno francés por los tres Ministros de Asuntos Exteriores reunidos en Moscú, trata en primer término de la preparación de los trabajos de paz con Italia, Rumania, Bulgaria, Hungría y Finlandia y sugiere además que la conferencia de la paz se reúna lo más tarde el primero de mayo en Paris, a lo que invita el Gobierno francés. - Efe.

los tres grandes por conducto diplomático antes de que Estados Unidos pueda contestar a la nota francesa solicitando aclaración sobre el comunicado de Moscú. Agregó que la nota francesa está dirigida a Norteamérica porque Byrnes presidió la sesión en que se habló de este asunto, pero que es evidente que dicho país no está en condiciones de contestar por los demás. - Efe.

ESTADOS UNIDOS NO PUEDE CONTESTAR

Londres, 4. - Un portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores declara que serán necesarias nuevas consultas entre

Estados Unidos en Paris esta noche. Una tercera nota anunciará la conformidad de Francia a la resolución adoptada en Moscú acerca del control de la bomba atómica. - Efe.

EL TRATO A ITALIA Roma, 4. - El primer Ministro italiano, De Gasperi, en (Pasa a la tercera.)

FRANCIA PARTICIPARA EN LA COMISION DE EXTREMO ORIENTE CONDICIONALMENTE

Paris, 4. - Francia participará en la comisión de Extremo Oriente propuesta en la conferencia de Moscú, siempre que en todas las cuestiones que afecten a los intereses franceses tenga el mismo derecho al veto que ha sido garantizado a la Gran Bretaña, Estados Unidos, Unión Soviética y China, según una declaración semioficial publicada esta noche. La declaración indica que esta decisión irá incluida en una segunda nota del Gobierno francés en respuesta a las decisiones declaradas en el comunicado de Moscú.

Dinamarca devuelve a Inglaterra la cantidad que ésta entregó al Ejército de resistencia

Londres, 4. - El Gobierno danés ha devuelto al de la Gran Bretaña la suma de 300.000 libras esterlinas que fué recibida al movimiento de resistencia danés durante la ocupación alemana, según informa la Reuter. En los medios oficiales se declara que el gesto del Gobierno danés ha sido muy apreciado.

El Presidente de la Sociedad de Autores franceses, en España

Para gestionar la readaptación de relaciones económicas y artísticas entre su país y el nuestro

Madrid, 4. - Se encuentra en Madrid, Mr. Willemetz, presidente de la Sociedad francesa de Autores, que ha venido a España para traer un cariñoso saludo de los autores franceses a sus compañeros españoles y para tratar con la Sociedad general de Autores de España y las autoridades competentes de restablecer las relaciones económicas y artísticas de los dos países, interrumpidas desde la iniciación de la guerra.

El señor Willemetz ha visitado al Director general de Seguridad para solicitar que el aval de una de las sociedades de autores, francesa o española, abrevie la tramitación de los pasaportes para autores y actores de ambos países. El presidente de la Sociedad francesa se ha mostrado sorprendido por el auge del teatro español, tanto en cuanto se refiere a la calidad de las obras como a su representación e interpretación. - Cifra.

EJERCITO

Decreto por el que se autoriza la celebración de un concurso oposición para especialistas operadores de radio. - Decreto por el que se promueve al empleo de General de Brigada al Coronel don Francisco Rovira, y de General de Brigada de Artillería, al Coronel don Enrique Vera. - Decreto por el que se concede la Gran Cruz del Mérito Militar con distintivo blanco, al General de Brigada don Augusto Jordá. - Decreto por el que se concede el empleo de General de Brigada honorífico al Coronel de Estado Mayor don Luis Molica Rodríguez. - Decreto por el que cesa en el cargo de consejero del Consejo Supremo de Justicia Militar, al General de Brigada del Ejército del Aire, don José María Aimat. - Decreto por el que se nombra consejero del Consejo Supremo de Justicia Militar, al General de Brigada del Ejército del Aire, don Julio Ríos Argüeso. - Expedientes de trámite.

HACIENDA

Decreto por el que se asimilan a efectos fiscales los aguardientes u holandas de sidra a las de vinos puros. - Orden de cesión al Consejo Ordenador de Minerías de interés militar de la mina "Marbella", de granito.

EDUCACION NACIONAL

Decreto por el que se dispone la construcción de un edificio destinado a grupo escolar en la ciudad de Moguer (Huelva). - Decreto por el que se dispone la construcción de un edificio con destino a las escuelas en la colonia de viviendas económicas "Guillén Lapuerta" en la ciudad de Oviedo. - Decreto por el que se autoriza la construcción de diversos edificios destinados a escuelas en la ciudad de Vigo en régimen especial de colaboración con aquel Ayuntamiento. - Decreto por el que se declara artístico el parque marítimo llamado Quinta el Berto. - Decretos por los que se declaran monumentos artísticos a la iglesia parroquial de Santiago de Guadalupe, Iglesia del antiguo convento de las

Ley de expropiación de fincas rústicas por interés social y previa indemnización

Es una consecuencia del viaje del Caudillo a Extremadura

EL PROYECTO HA LLEGADO YA A LAS CORTES

Madrid, 4. - El Presidente de las Cortes recibió a los periodistas en las primeras horas de la tarde. Les dijo que acababa de llegar a las Cortes el proyecto de Ley sobre expropiación de las fincas rústicas previa declaración de interés social y siempre con la debida indemnización a los propietarios.

"Esta Ley -dijo- es consecuencia de la visita del Caudillo a Extremadura. Su trascendencia parece definida de manera clara y terminante en el preámbulo donde se explica la necesidad de la misma en aras de la hermandad de todos los españoles. Se declarará al expediente el reconocimiento de interés social como justificativo de la expropiación derivada de los problemas del régimen de la tierra. El proyecto determina todas las condiciones para obtener la declaración de interés social. El propietario de la finca expropiada, como cualquier persona que pueda sentirse directamente afectada por la me-

rida, será oída en el expediente que se instruya. La resolución de todos y cada uno de los casos será encomendada al Consejo de Ministros, como supremo organismo de la administración del Estado. - Cifra.

LA HOSPITALIDAD ESPAÑOLA PARA CON LOS EXTRANJEROS

Tripulantes da un buque inglés agradecen al pueblo bilbaíno el cariño con que les agasajó en la Nochevieja

Bilbao, 4. - Al marchar de Bilbao, rumbo a Sevilla, el buque británico "Ravens Point", el capitán del mismo y su tripulación agradecieron a las atenciones que guardó para ellos el último día del año, el que fueren obsequiados

por los periódicos para las atenciones que guardó para ellos el último día del año, el que fueren obsequiados

De Gaulle marcha a Suiza en vacaciones

Paris, 4. - De Gaulle ha partido de vacaciones para Suiza. Será sustituido durante su ausencia por el Ministro de Estado, Vicent Auriol. - Efe.

la del rno ania ados de des po ran lo de ana DE RUMA CUATRO CIA DE BU CONFORMI ERNO GRO D A LA CA VISTARSE NADOS DE ANDES AS. s represen rteamerica ntripartita do confetes de la arriman y por sepa tes de la rposito de te en tales upen pue amano am INAR AN MANA espera que sión aliada rminada en na, dice el de la agen s ya las ca, del Go cion. Parec muestra o a dar a dos re posición. dos de la ager rro virá un e se lleo por par y de Gran a la agen estos tres parte in riorio, los egrados a fuerza de IA CUAN STABLE- "El recode Inglá Letonia, convertí una cuan bleecer la ueclarado torizados smos que itada por a en la e grandes ug o ue l gés a ha Darmi a prueba se cons gabinetó Supre de Inglá tro años no segr o está y acero. millere meces sidad y.

Esta tarde a las siete saldrá la gran Cabalgata de Reyes que organizó el Frente de Juventudes

Itinerario de la brillante comitiva

Esta tarde a las siete recorre la Cabalgata de Reyes organizada por el Frente de Juventudes que el sábado por la noche se dará a conocer el itinerario.

PLAZA DE TOROS. Marcha por las calles de PEREZ GALDÓS. RONDA DEL MIJARES. ZARAGOZA. COLÓN. ENMEDIADO. PLAZA DEL GENERALISIMO. JOSÉ ANTONIO. MAYOR. PLAZA DE MARÍA AGUSTINA. SAN LUIS. ENMEDIADO. COLÓN. ALLOZA. CALVO SOTELO. SAN VICENTE. PEREZ GALDÓS. para tener entrada otra vez en la PLAZA DE TOROS.

La Cabalgata, con grandiosidad espectacular de uso, será para los niños portadora de la más feliz ilusión y hará realidad la leyenda que convierte para ellos en dicha suprema esta fiesta de Reyes. Todo el día, desde la salida que seguirá, en las calles, para recibirlos como merecen, quedará en el aire la alegría de los pequeños y grandes felicitados. SS. MM. estarán acompañados de gran séquito, numerosos estafetas y pajes y altas personalidades de Oriente; en la Cabalgata figurarán las Bandas de Música del Regimiento de Infantería Municipal y Beneficencia.

(CRÓNICA DEL ENVIADO ESPECIAL F. DE J.)

En mi última crónica, quedaba pendiente de relatar, y relataré por los coqueiros. Ya sabéis, por los radiogramas que os he ido enviando, de que me he ido librando de ellos, se me cruzó el río y comencé, me la marcha a través del río.

Especial de vosotros, mis queridos castellanenses. Tienen los Reyes unos deseos tan grandes de encontrarse entre nosotros, recibid vuestras cartas y recoger los deseos que las expresáis, que no piensen otra cosa que volver a emprender la marcha, sin descansar, hasta allí.

Ha sido una jornada muy dura, dada la rapidez que sus Majestades han querido imprimir a la marcha, con el fin de no retardar más nuestra llegada a esta.

Después se trató el tema de las pocas horas, tan pocas que no me darán tiempo a descansar, volveremos a montar en las cabalgaduras para llegarlos a Castellón, según nuestros cálculos, hacia las siete de la tarde. No es preciso que os diga lo que me hace todos para que sus Majestades no crean que los he engañado. Mostráros en realidad, y no dejéis de asomarse al paso de los coqueiros, para pedirle lo que más os guste: Amor, Alegría, Jugueteo o Goliatinas.

Por fin hemos entrado en Marruecos. Al reconocer esta tierra, que guarda en su seno las tumbas de tantas gentes españolas, todos nos hemos conmovido y la alegría volvió a dominar. Ya estamos cerca de vosotros. De un momento a otro aparecerá España allá, tras el mar. Mediterráneo, asomando sus blancos y azules castreiros por entre las olas azuladas.

El tiempo se está haciendo verdaderamente grato y agradable, un poco que se mantenga la humedad, van a empezar, los muchachos del Celta un Sequiolo con aspiraciones de Baladist, al menos en la blandura del terreno.

Ahora estamos acampados en un lugar resguardado de todos los vientos, una honrada feria. Está amueblado y escrito para mandar esta crónica a MEDITERRANEO. En los próximos días de la noche, me habéis estado escribiendo que es la causa de mi poquito retraso.

De todos modos los partidos se pierden y se gana por juego y carga, de animado o a posteriori las culpas al suelo duro o blando, no vale. No nos ven que venían quienes muchas veces han dicho perdieron en el Sequiolo porque estaba muy duro el medio derecho que recibí un golpeazo en la cara. Como su, platos viejos, Marzá, nuestro paisano, y Trujillo.

No creáis que sus Majestades hacen siempre gala del ceño fruncido y las miradas secas. No son tan buenos, que no se encuentran de eso. Toda su alma y su corazón respiran caridad.

En las numerosas reseñas y críticas que hemos leído, en algunos artículos que han aparecido en la prensa madrileña y la especialmente cinematográfica, encontramos la misma idea y la misma impresión rotundamente manifestada: estamos ante una formidable película. Si el tema era atractivo también era, afortunadamente, un asunto tan excelso como el heroísmo de estos españoles manteniendo el honor de su bandera sin otra esperanza que la muy gloriosa de hacerse dignos de ella, permitía arriar valores inestimables para el cine, resultaba especialmente difícil conseguir todo eso en el ritmo actual de la película y en la exactitud de interpretación para el público. Todo se ha logrado y, por lo visto, «Los últimos de Filipinas» será una película que vendrá a marcar un gran triunfo de nuestro cine y un notable avance en una técnica que España está aprendiendo rápidamente y en la que esperamos a nuestros artistas y técnicos muy grandísimos triunfos.

CAPITOL. — 7 y 10. «Señal a ti mismo», con Tyrone Power y Joan Fontaine.

GOYA. — 7 y 10. «Amoroso fante», con Amelche, Mary Martin, y «La hora radiante», Joan Crawford, Margaret Sullivan, Melvyn Douglas.

VIAJERO ILUSTRE. — Mister Duce Lewis, nuevo Director Regional de Metro Godwin Mayer para Europa Norte de África y Próximo Oriente, está a punto de llegar a España, como una de las etapas de su viaje circular, por la importante zona que se le ha confiado. Su personalidad en la cinematografía es de las más acusadas y relevantes y su nombre disfruta de un gran prestigio en las altas esferas financieras y comerciales del mundo del celuloide.

RÍO. — 7 y 10. «La Forzadora», Lida Barova, Walter Lazzaro. «La Hija del Corsario Verde», Fosco Giachetti, Doris Duranti. — Tolerada.

RÓMEA. — 7 y 10. «Zenobia», Oliver Hardy, Jean Parker, Tolcerada.

SABOYA. — 7 y 10. «Mister Lucky», Gary Grant, Laraine Day.

VICTORIA. — 7 y 10. «Mr. Wong Detectivo», y «Guadañal».

Es grato señalar que los actuales cinematográficos españoles veteranos en la profesión se conocerán a un antiguo amigo en el magnate que ahora nos visita, pues está en nuestro país hace algunos años, precisamente al principio de su brillante carrera dentro de la organización M. G. M., a cuyos puestos más elevados ha llegado muy mercedadamente.

TEATRO PRINCIPAL. — 7 y 10. Gran Compañía de Variedades «Soy, risas y besos». Espléndida presentación.

Mr. Lewis viene a España para estudiar sus problemas cinematográficos, y es seguro que de su talento, experiencia y conocimiento de nuestras características nacionales e incluso de nuestra lengua habrán de derivarse grandes beneficios. Le deseamos una grata estancia en España, país al que, no llega como un extranjero, sino como un amigo a quien no se ha olvidado.

“NADA NUEVO Y TODO VIEJO”

MIS LIBROS

Por LUIS RUIZ CONTRERAS

PERSONAS que por primera vez me visitaban me preguntaron: «Por qué tiene tantos libros?». Otros menos oportunos han dicho al ver las anaqueles atardecidos: «¿Los ha leído todos?». Y una pobre mujer que hace la limpieza de mis habitaciones y además de fregar y limpiar, me trae las novedades policíacas, hizo un día, con la escuela en la mano, el siguiente reflexivo: «Todos los días he escrito usted?». Al fin y al cabo no hay tanta diferencia entre la importancia de las tres preguntas.

Parece justo y humano que un hombre se afane y encumbre con los negocios o que se vana glorie de su talento. Hasta parece lógico sacar unos millones a la Lotería! Pero tener muchos libros? ¿Para qué? ¿Para qué tanta gente los considera un desperdicio inútil que sólo puede aprovechar... a los que piden libros prestados.

VIDA DEPORTIVA

PILOTEO

El tiempo se está haciendo verdaderamente grato y agradable, un poco que se mantenga la humedad, van a empezar, los muchachos del Celta un Sequiolo con aspiraciones de Baladist, al menos en la blandura del terreno.

En nuestro campo de juego y en los campos que se debe jugar, como se ha sabido jugar en otros tiempos, y el Celta no se da por satisfecho a última hora. Por que el terreno mojado tampoco da a hacerlos saber mejor fútbol, que el que puedan llevar consigo.

De todos modos los partidos se pierden y se gana por juego y carga, de animado o a posteriori las culpas al suelo duro o blando, no vale. No nos ven que venían quienes muchas veces han dicho perdieron en el Sequiolo porque estaba muy duro el medio derecho que recibí un golpeazo en la cara. Como su, platos viejos, Marzá, nuestro paisano, y Trujillo.

El Celta sacó un buen partido de Castellón con el equipo bien dispuesto y con el ánimo bien preparado por lo que nos dicen desde allí.

CINES Y TEATROS

“Los últimos de Filipinas” ha sido estrenada con gran éxito en Madrid

En Madrid y en función de gran gala, en el Cine Avenida, se ha estrenado «Los últimos de Filipinas». Al estreno asistieron jerarquías del Estado, personalidades del mundo artístico, críticos y numerosas estrellas cinematográficas; y el acto, desde el punto de vista artístico, constituyó el más rotundo éxito y la consagración definitiva del cine español.

Deportes del Frente de Juventudes

BALONMANO. — Corresponsal de la IV Jornada del Campeonato Provincial, se jugarán el próximo domingo: Burriana; 10:30, Centuria «C», versus «Escuelas Pías» Centuria «Española».

Estadio Castilla; 10 mañana, Centuria «Sierra Española» de Onda; Centuria «El Campeador» (Nules).

11:30; Centuria «Farnesio» E. E. T.

BALONPIE. — El Servicio Provincial de Educación Física del Frente de Juventudes organiza para el próximo día 27 de enero el II Campeonato Provincial de Balonpie, en el cual podrán participar las Falanges Juveniles de Franco, Centros de Trabajo y Rurales, que formalicen la inscripción antes del día 17 de los corrientes.

Este Campeonato se jugará sistema Copa y los partidos serán jugados en grupos por su aproximación geográfica.

TENIS MESA. — El día 13 de los corrientes se celebrará la primera Jornada del Campeonato Provincial de este deporte en el patio del Cuartel «Cerduda y Velasco», pudiendo participar todos los encuadrados del Frente de Juventudes y Falanges Juveniles de Franco que presenten sus equipos antes del día 11 de los corrientes en la Asesoría Provincial de Educación Física. Los equipos se compondrán de tres jugadores, dos para dobles y uno para simples.

Y a esa exclamación respondo con una pregunta: «¿Cuánto gasta usted en tabaco, café y diversiones?». Ochea, la pesetas mensuales? Confiesa buenamente: «Algo más».

He calculado el mínimo. Ahora si multiplica usted 80 por 12 y el producto por 70; obtendrá la importante cifra de SESENTA Y SIETE MIL DOSCIENTAS PESETAS: que yo he gastado en libros durante setenta años de no ir al café, ni fumar, ni permitirme pequeñas distracciones. Y aquí tiene usted todo este dinero que me recrea sin haber salido para siempre de mis manos... Excepto los libros que me iriden y no me devuelven, y el deterioro de las encuadernaciones que disminuye su valor.

En una carta de ocho carillas quisiera probarme un culto diplomático el deber ineludible cuando se tienen libros, de prestarlos a quien los necesita. Y autorizaba su razonamiento con opiniones de clásicos griegos y latinos.

La almeñaca que se prevé es la siguiente: Simón, Mesa, Deza, Leonardo, Ortiz, Yayo, Retamar, Hermida, Pablico, Ardicio y Roig. Falta respecto a la formación normal y que ganó el domingo al Madrid, Fuentes, el medio derecho que recibí un golpeazo en la cara. Como su, platos viejos, Marzá, nuestro paisano, y Trujillo.

Pero aquí se va a encontrar un castellano que si es todo un maestro en querer perder el partido. El equipo está dispuesto, por lo que nos dicen, a borrar esa tarde mala del pasado domingo, que todos la tienen en la memoria, y sólo espera un poquito de confianza y ayuda del público para lanzarse decidido a por la victoria.

Saben todos los jugadores lo que representa el partido y lo que significan estos puntos en el título frente al público. Por eso podemos confiar en que todos pondrán el máximo de su esfuerzo en la balanza y sacarán su mejor juego y su mayor fervor deportivo para vencer.

Ahora sólo cabe pedir al público que tire pelillos a la mar y no piense en querer perder el partido. El equipo está dispuesto, por lo que nos dicen, a borrar esa tarde mala del pasado domingo, que todos la tienen en la memoria, y sólo espera un poquito de confianza y ayuda del público para lanzarse decidido a por la victoria.

La actuación de nuestro equipo será la siguiente: Higuito; Mauri, Marín; Esteban, Mel, Santullaria; Awan, Soria, Basilio, Asteso y Piza.

Reforma en la defensiva, punto de apoyo principal del pasado domingo y eje de la defensa, sigue siendo vital no lleva a ninguno de los dos del segundo equipo porque la jornada es trascendental y no se presta a pruebas en zona tan peligrosa como la defensa. Mantenimiento de la media y repartición de Piza en la delantera, con muchas ganas de jugar.

Lo importante es el estado de ánimo y nosotros creemos que es bueno. Salir a jugar y solo a jugar bien. Con ello la victoria viene ser del Castellón como ha sido casi siempre frente a un Celta por lo menos tan bueno como éste que actúa mañana en el Sequiolo.

ARRIBAS ARBITRARA MA' NANA EN EL SEQUIOLO. — Celta, Arribas, Sevilla—Hércules, Melcón, Gijón—Barcelona, Arqué, Español—Oviedo, La Riva, Alcoyano—Murcia, Cruella, Aviación—Valencia, Oblol, Bilbao — Madrid, Rodríguez, (Celestino).

Suscríbase a Mediterráneo

BICICLETAS REGALO PARA REYES

GRAN SURTIDO DE BICICLETAS PARA TODAS LAS EDADES RECIBIDAS DIRECTAMENTE DE FABRICA NIÑO, NIÑA, SEÑORA Y CABALLERO

CASA JOSE CASAN CONDE PESTAGUA 4 T. 2163

LAS NOTICIAS PINTORESCAS

Los alemanes fabricaban huevos mucho mejores que los que ponen las gallinas

Un juicio del que sale condenado el fiscal

Ottawa, 5. — Los alemanes fabricaron un producto durante la guerra que sustituyó los huevos, insistiendo en que tenían mayor poder alimenticio que los huevos de gallina.

También inventaron un aparato para fabricar 450 kilogramos de manteca sintética en una hora, así como fabricaron rayón sintético semejante a la lana, pero no se arruga y es impermeable.—Efe.

HA FALLECIDO LA NIÑA BIRMINGHAM

Birmingham, 4. — La niña Cecilia que nació el martes en esta ciudad, ha muerto esta mañana. Las radiografías han revelado que el cuerpo de la niña tenía los órganos duplicados dentro del cuerpo.—Efe.

UN JUICIO EN EL QUE CONDENAN AL FISCAL

Madrid, 4. — En el Teatro Lirianta Beariz se celebró esta noche el juicio literario seguido contra la duquesa de Almodovar, con motivo de su obra titulada «La pura mentira».

Actuó de presidente el escritor Framis, de secretario el señor Sánchez Camargo, de fiscal el señor Ruiz Contreras, de defensor el señor Steins de Robles.

Resultó condenado el fiscal.—Cifra.

EN EL PROCESO DE NUREMBERG

(Viene de la cuarta.)

El testigo responde: «Esto ocurrió muchas veces; podría decir casi millares, de modo que supongo que los jueces lo sabrían».

Abogado. — Pero ¿lo comunicó usted? — No.

Abogado. — ¿Estaba dispuesto que los jueces y los guardias comunistas tales cosas a terceras personas? — Sí.

El abogado no sigue interesado.

gando, y con esto se da por terminado la sesión de la mañana, y el tribunal se retira.—Efe.

LA SESION DE LA TARDE

Nuremberg, 4. — La sesión de la tarde de la vista estuvo dedicada a la lectura del informe fiscal relativo al Estado Mayor y al Alto mando alemán.

El coronel Taylor presentó su acusación al Estado Mayor y al Alto mando alemán, que muchos de los criminales que se habían cometido lo habían sido bajo uniforme militar. Agregó que los generales alemanes estaban de acuerdo con el nazismo y que colaboraron en el momento con los nazis, hasta convertirse en el transcurso de la guerra en simples juguetes de Hitler.

Francia propone que a Conferencia de la Paz se celebre en París

(Viene de la primera.)

un discurso pronunciado ante la Universidad Católica, ha dicho, entre otras cosas: «Nosotros pediremos que la conferencia de la paz, Italia no sea tratada sobre la base de un cuarto de locura, sino de acuerdo con los varios siglos en que Dios la ha colocado ante la humanidad y como correspondiente a la civilización cristiana que ha ofrecido a los distintos pueblos».—Efe.

Seguidamente presentó varios testimonios escritos relativos a las actividades del Estado Mayor alemán firmados por el general Halder, así como varias declaraciones escritas de Von Brauchitsch y del mariscal Von Blomberg. Este último decía que las cuestiones vitales para Alemania tenían a ser resueltas por las armas.

El fiscal acusó a Keitel de haberse convertido en un instrumento de Hitler dispuesto para todas sus decisiones. Halder dice en sus declaraciones escritas que antes de cualquier operación los miembros de las tres armas se reunían para tomar decisiones conjuntas bajo la dirección de Hitler, que desde 1934 era quien decidía todas las cuestiones.

EL GOBIERNO BULGARO SE PROPONE AMPLIAR SU BASE

Sofía, 4. — Como resultado de las sugerencias acordadas en la conferencia de Moscú, el Gobierno búlgaro ha empezado a negociar para ampliar la base del actual Gobierno.

Ha sido encargado de estas gestiones el primer Ministro y los de la Guerra e Interior, quienes establecerán contacto con los grupos democráticos que actualmente no están representados en el gabinete.—Efe.

El fiscal leyó una relación de oficiales que compían el Alto Mando, entre ellos Guebring, Keitel, Jold y Raeder, y presenta varios documentos que el Alto Mando alemán proyectaba la guerra de agresión y que se llevaron a cabo órdenes de tipo político con la fuerza militar. Afirmó que los jefes militares alemanes estaban de acuerdo con los planes de expansión de Hitler y estaban informados de las maquinaciones políticas de los nazis. Miró a continuación un memorándum escrito en octubre del 39, que parece ser de Hitler, en el que se dice que la guerra debe empezarse inmediatamente; no para ganar terreno, sino para destruir a los ejércitos enemigos y asustar un golpe mortal a Inglaterra.—Efe.

LOS PROPOSITOS CONCILIA-DORES DE LA OPOSICION RUMANA

Londres, 4. — Los dos partidos rumanos de oposición: el nacional liberal y el nacional campesino, han publicado sendos comunicados expresando su deseo de ejecutar la decisión de Moscú.

«Tomando en consideración las decisiones de Moscú relativas a Rumania—dice la nota de los nacional campesinos—el partido ha acordado nombrar un representante en el Gobierno». La de los nacional liberales se expresa en términos análogos.—Efe.

El fiscal acusó a Keitel de haberse convertido en un instrumento de Hitler dispuesto para todas sus decisiones. Halder dice en sus declaraciones escritas que antes de cualquier operación los miembros de las tres armas se reunían para tomar decisiones conjuntas bajo la dirección de Hitler, que desde 1934 era quien decidía todas las cuestiones.

CAMPO del SEQUIOL

Domingo 6 de Enero de 1946 a las 3'45 de la tarde

L'GA. PRIMERA DIVISION

Club Celta (de Vigo) C. D. Castellón

Esta tarde a las siete saldrá la gran Cabalgata de Reyes que organizá el Frente de Juventudes

Itinerario de la brillante comitiva

Esta tarde a las siete recorre la Cabalgata de Reyes organizada por el Frente de Juventudes con el siguiente itinerario:

- PLAZA DE TOROS. Marcha por las calles de PEREZ GALDOS, RONDA DEL MIJARES, CALLOS, ZARAGOZA, COLÓN, ENMEDIADO, PLAZA DEL CERNE, ENMEDIADO, JOSE ANTONIO, MAYOR, PLAZA DE MARIA AGUSTINA, SAN LUIS, ENMEDIADO, COLÓN, ALLOZA, CALVO SOTELO, SAN VICENTE, PEREZ GALDOS para tener entrada otra vez en la PLAZA DE TOROS.

La Cabalgata, que grandioso espectáculo desahogado será para los niños portadora de la más feliz ilusión y hará realidad la leyenda que convierte para ellos en fiesta suprema esta fiesta de Reyes. Todo Castella, sobre todo los niños, se leen acudir a la ruta que seguirá los Reyes, para recibirlos como merecidos visitantes de los reyes de los reyes, como mercedados reyes de los reyes, como mercedados reyes de los reyes, como mercedados reyes de los reyes...

(CRONICA DEL ENVIADO ESPECIAL F. DE J.) En mi última crónica, quedamos juntos al Nilo y rodeados por los cocodrilos. Ya sabéis, por los radiogramas que os he ido enviando, de que manera nos libramos de ellos, se logró cruzar el río y comenzar la marcha a través del desierto.

Por lo que además, hemos venido todo el día tristes, por la pérdida de aquellos buques de goletas que se tragaron los cocodrilos.

Por fin hemos entrado en Marruecos. Al reconocer esta tierra, que guarda en su seno las tumbas de tantos reyes españoles, todos nos hemos conmovido, y la alegría volvió a dominarnos. Ya estamos cerca de otros días. De un momento a otro aparecerá España allá, tras el mar Mediterráneo, asomando sus blancos y azulados caseríos por entre las ondas azuladas.

Ahora estamos acampados en un lugar resguardado de todos los vientos, una honrada foz. Allí está amueblado y escrito de nuevo, para mandar esta crónica a "MEDITERRANEO".

Que esa es la causa de mi pequeño retraso.

Durante la cena, extraordinaria, porque será la última que hagamos juntos, como he ofrecido, inmerecidamente, en mi honor, ha reinado la alegría y tanto Melchor, como Gaspar y Baltasar, han realizado por ensenarse, el buen humor que poseen.

No creáis que Sus Majestades hacen siempre gala del seno fruncido y las miradas secas. No. Son tan buenos, que no están de eso. Toda su alma y su corazón respiran caridad.

En los postres hablamos mucho de los niños españoles y ya

"NADA NUEVO Y TODO VIEJO"

MIS LIBROS

Por LUIS RUIZ CONTRERAS

PERSONAS que por primera vez me visitaban me preguntaron: "¿Por qué tiene tantos libros?". Otros menos oportunos han dicho al ver las anaqueles: "¿Qué libros son esos?". Y una pobre mujer que hace la limpieza de mis habitaciones y además de limpiar es lectora de novelas policíacas, hizo un día, con la escoba en la mano la siguiente reflexión: "¿Tantos libros ha escrito usted?".

Parece justo y humano que un hombre se afane y encumbre con los negocios o que se vana gloria de su talento. Hasta parece lógico sacar unos millones de la Lotería. Pero ¿tener muchos libros? ¿Para qué se tiene tantos libros? La mayoría de las gentes lo consideran un desperdicio de tiempo que sólo puede aprovecharse a los que piden libros prestados.

Y a esa exclamación respondo con una pregunta: "¿Cuánto gasta usted en tabaco, café y diversiones? ¿Ochenta pesetas mensuales?". Confiesa buenamente: "Algo más...".

VIDA DEPORTIVA

PILOTEO

El tiempo se está sintiendo verdaderamente viciado y mañana a poco que se mantenga la humedad, van a encallar los muchachos del Celta un Sequiol con aspiraciones de Baladís, al menos en la blandura del terreno.

Entusiasmo, decisión y juego y estén los campos como estén. Que se juegue como se debe jugar, como se ha sabido jugar en otros tiempos, y el Celta no será tan peligroso a última hora. Por que el terreno mojado tampoco ayuda a hacerlos saber tiempo futuro que el que puedan llevar consigo.

El Celta está a la altura de un equipo de Castellón con el equipo dispuesto y con el ánimo bien preparado por lo que nos dicen desde allí.

La afición que se prevé es la siguiente: Simón, Mesa, Deva, Leonardo, Ortiz, Yayo, Reimar, Hermida, Palidino, Aredo y Róg. Falta respecto a la formación normal y que ganó el domingo al Madrid, Fuentes, el medio derecho que recibió un golpetazo en la cara. Como su, Pictes vienen Marzá, nuestro paisano, y Trujillo.

Por aquí se va a encontrar un castellano que ni es cojo ni mudo ni quiere perder el partido. El equipo está dispuesto, por lo que nos dicen, a horar esa tarde mala del pasado domingo, que todos la tienen en la memoria, y sólo espera un poquito de confianza y ayuda del público para lanzarse decidido a por la victoria.

Saben todos los jugadores lo que representa el partido y lo que significan estos puntos en el título frente al público. Por eso podemos confiar en que todos pondrán el máximo de su esfuerzo en la balanza y sacarán su mejor juego y su mayor fervor deportivo para vencer.

Ahora sólo cabe pedir al público que que pellos a la mar y no piense sino en que su ánimo debe ayudar finalmente a los jugadores. Horas y días habrá de criticar pero ahora interesa al público recordar que el partido representa mucho y que el castellano necesita sus ánimos. Y debe tenerlos por lo mejor mientras demuestre que quiere vencer dignamente.

La adaptación de nuestro conjunto será la siguiente: Higuero, Mauli, Martínez, Esteban, Mel, S. Santolara, Aman, Soria, Basilio, Asensio y Piza.

Reforma en la defensa, punto de apoyo principal del pasado domingo y causante del desbarajuste final. Vidal no lleva a ninguno de los dos del segundo equipo porque la jornada es trasnoctada y no se presta a prueba en zona tan peligrosa como la defensa. Mantenimiento de Piza en la delantera, con muchas ganas de jugar.

Lo importante es el estado de ánimo y nosotros creemos que es bueno. Salir a jugar y solo a jugar bien. Con ello la victoria será del Celta. Castellón como ha sido casi siempre frente a un Celta por lo menos tan bueno como éste que actúa mañana en el Sequiol.

ARRIBAS ARBITRARA MA' RANA EN EL SEQUIOL CASTELLON-Celta, Arribas, Sevilla-Hércules, Melón, Gijón-Barcelona, Arque, Español-Oviedo, La Riva, Alcoyano-Murcia, Cruella, Aviación-Valencia, Obiol, Bilbao-Madrid, Rodríguez, (Celestino).

LAS NOTICIAS PINTORESICAS

Los alemanes fabricaban huevos mucho mejores que los que ponen las gallinas

Un juicio del que sale condenado el fiscal

Ottawa, 5. — Los alemanes fabricaron un producto durante la guerra que sustituyó los huevos, insistiendo en que tenían mayor poder alimenticio que los huevos de gallina.

EN EL PROCESO DE NUREMBERG

(Viene de la cuarta.) El testigo responde: «Esto ocurrió muchas veces; podría decir casi mil veces, de modo que supongo que los jefes lo sabrían».

Francia propone que a Conferencia de la Paz se celebre en París

(Viene de la primera.) un discurso pronunciado ante la Universidad Católica, ha dicho, entre otras cosas: "No sufriremos la paz, Italia no sea traidora sobre la base de un tratado de locura, sino de acuerdo con los varios siglos en que Dios la ha colocado ante la humanidad y como correspondiente a la civilización cristiana que ha ofrecido a los distintos pueblos".

EL GOBIERNO BULGARO SE PROPONE AMPLIAR SU BASE

Sofía, 4. — Como resultado de las sugerencias acordadas en la conferencia de Moscú, el Gobierno búlgaro ha empezado a negociar para ampliar la base del actual Gobierno.

LOS PROPOSITOS CONCILIA-DORES DE LA OPOSICION RUMANA

Londres, 4. — Los dos partidos rumanos de oposición: el nacional liberal y el nacional campesino, han publicado sendos comunicados expresando su deseo de ejecutar la decisión de Moscú.

El fiscal leyó una relación de oficiales que componían el Alto Mando, entre ellos Goering, Keitel, Jodl y Raeder, y presenta varios documentos que el Alto Mando alemán proyectaba la guerra de agresión y que se llevaron a cabo órdenes de tipo político con la fuerza militar. Afirmó que los jefes militares alemanes estaban de acuerdo con los planes de expansión de Hitler y estaban informados de las maquinaciones políticas de los nazis. Mostró a continuación un memorándum escrito en octubre del 39, que parece ser de Hitler, en el que se dice que la guerra debe empezar inmediatamente no para ganar terreno, sino para destruir a los ejércitos enemigos y asaltar un golpe mortal a Inglaterra.

Una buena digestión. ELIXIR ESTOMACAL. SAIZ de CARLOS

"Los últimos de Filipinas" ha sido estrenado con gran éxito en Madrid

Una película española con técnica perfecta

Deportes del Frente de Juventudes

BALONMANO. — Corresponsal de la IV jornada del Campeonato Provincial, se jugarán el próximo domingo: Burriana; 10:30, Centuria (A. Escuelas Pías) Centuria (Española).

VIAJERO ILUSTRE. — Mister Dave Lewis, nuevo Director Regional de Metro Godwyn Mayer para Europa, Norte de África y Próximo Oriente, está a punto de llegar a España, como una de las etapas de su viaje circular, por la importante zona que se le ha confiado. Su personalidad en la cinematografía es de las más acusadas y relevantes y su nombre disfruta de un gran prestigio en las altas esferas financieras y comerciales del mundo del celuloide.

TENIS MESA. — El día 13 de los corrientes se celebrará la primera jornada del Campeonato Provincial de este deporte en el patio del Cuartel «Cernuda y Velasco», pudiendo participar todos los encuadrados del Frente de Juventudes y Falanges Juveniles de Franco, Centros de Trabajo y Rurales, que formalicen la inscripción antes del día 17 de los corrientes.

Mr. Lewis viene a España para estudiar sus problemas cinematográficos, y es seguro que de su talento, experiencia y conocimiento de nuestras características nacionales e incluso de nuestra lengua habrán de derivarse grandes beneficios. Le deseamos una grata estancia en España, país al que no llega como un extraño, sino como un amigo a quien no se ha olvidado.

Cartelera de espectáculos. CAPITOL. — 7:15 y 10:15. «Señal a ti mismo», con Tyrone Power y Joan Fontaine. GOYA. — 7 y 10. «Buscando fama», Don Ameche, Mary Martin, y «La hora radiante», Joan Crawford, Margaret Sullivan, Melvyn Douglas. RIALTO. — 7 y 10. «La Fortuna», Lida Baarova, Wally, Lazzaro. «La Hija del Corsario Verde», Fosco Giachetti, Doris Duranti. «Tolerada». ROMEO. — 7:15 y 10:15. «Zenobia», Oliver Hardy, Jean Parker, Tolerada. SABOYA. — 7:15 y 10:15. «Mister Lucky», Gary Grant, Laraine Day. VICTORIA. — 7 y 10. «Mr. Wong Detectivo», y «Guadales». TEATRO PRINCIPAL. — 7 y 10:15. Gran Compañía de Variedades «Santas y besos». Espléndida presentación.

Suscríbase a Mediterráneo

BICICLETAS REGALO PARA REYES. CASA JOSE CASAN CONDE PESTAGUA 4 T. 2163

CAMPO del SEQUIOL. Domingo 6 de Enero de 1946 a las 3:45 de la tarde. L'GA. PRIMERA DIVISION. Club Celta (de Vigo) C. D. Castellón

En Inglaterra sigue preocupando la orientación de la política exterior rusa

No obstante se espera con cierto optimismo la próxima reunión del Consejo de Ministros de Asuntos Exteriores que se celebrará en Londres

Londres, 4. — En vísperas de aprobar un régimen de comisiones para las sesiones de la Asamblea de las Naciones Unidas, y cuando todavía no se ha pagado el censo de comentarios suscitados por la Conferencia de los Tres grandes, en Moscú, las esferas diplomáticas inglesas se han dado a reflexionar sobre los objetivos de la política exterior rusa para poder apreciar con antelación lo que puede y debe esperarse de la próxima Conferencia de los Cuatro grandes ministros que va a celebrarse uno de estos días en la capital inglesa. Qué actitud deberían adoptar los gobiernos británico y norteamericano en esta Conferencia, después de haberse la reunión que se celebró en Moscú ha provocado entre la opinión anglosajona de los dos países del Atlántico una gran pregunta que está a flor de labios en todos los hogares, que lamentablemente en este país ni los EE. UU. cuentan con una política definida que pueda inspirar la más mínima esperanza.

SE HABRÁ LLEGADO DE MASIAO LEJOS EN LAS CONFERENCIAS A MOSCÚ?

El fracaso de la última Conferencia de Londres, durante la cual los representantes de los Cuatro grandes no pudieron poner de acuerdo sus puntos de vista, aconseja la realización de un nuevo esfuerzo con tal de conseguir las sesiones de la Asamblea de la U. N. O. no se abren bajo una impresión de desconfianza y recelos mutuos. Pero, no se habrá llegado demasiado lejos con las concesiones hechas a Moscú sin obtener a cambio ventajas equiparables a las ofrecidas. El futuro — y un futuro no muy lejano — va a darnos la respuesta. Por de pronto, ya desahogada la excitación que produjo el acuerdo de Moscú con respecto a Persia, Turquía y el Oriente Medio, las cosas se empiezan a verse aquí de otro prisma. Desde este otro prisma parece que la cuestión que se suscitara más urgente es la de establecer unos objetivos finales irrenunciables y ajustarse a la consecución de ellos toda la política y todos los esfuerzos de las potencias occidentales, en otras palabras, limitar el ejemplo de Rusia y poner la misma determinación que ella en su política, sin ceder cuando todo retroceso represente un aumento en las amenazas contra los intereses esenciales de estas potencias.

EL COMUNICADO DE MOSCÚ SILENCIO TODOS LOS DESAGUADOS

De las tres negativas anglosajonas que hicieron fracasar la Conferencia de Londres, la de Moscú — la de los hechos consumados presentados por la diplomacia soviética, la de crear una administración conjunta de cuatro potencias para el Japón y, finalmente, la de

de aprobar un régimen de comisiones para las sesiones de la Asamblea de las Naciones Unidas, y cuando todavía no se ha pagado el censo de comentarios suscitados por la Conferencia de los Tres grandes, en Moscú, las esferas diplomáticas inglesas se han dado a reflexionar sobre los objetivos de la política exterior rusa para poder apreciar con antelación lo que puede y debe esperarse de la próxima Conferencia de los Cuatro grandes ministros que va a celebrarse uno de estos días en la capital inglesa. Qué actitud deberían adoptar los gobiernos británico y norteamericano en esta Conferencia, después de haberse la reunión que se celebró en Moscú ha provocado entre la opinión anglosajona de los dos países del Atlántico una gran pregunta que está a flor de labios en todos los hogares, que lamentablemente en este país ni los EE. UU. cuentan con una política definida que pueda inspirar la más mínima esperanza.

Los comunistas chinos aceptan los propósitos de Chang-Kai-Chek

Chungking, 4. — Según se ha informado oficialmente, el cuartel general comunista de Yenan está, en general, de acuerdo con los tres puntos del plan de paz del Gobierno central chino, formulados por el generalísimo Chang-Kai-Chek. El portavoz comunista manifestó: «El partido comunista está de acuerdo, en general, con las proposiciones hechas por el Gobierno central chino, pero debe tener en cuenta el país y el futuro — y un futuro no muy lejano — va a darnos la respuesta. Por de pronto, ya desahogada la excitación que produjo el acuerdo de Moscú con respecto a Persia, Turquía y el Oriente Medio, las cosas se empiezan a verse aquí de otro prisma. Desde este otro prisma parece que la cuestión que se suscitara más urgente es la de establecer unos objetivos finales irrenunciables y ajustarse a la consecución de ellos toda la política y todos los esfuerzos de las potencias occidentales, en otras palabras, limitar el ejemplo de Rusia y poner la misma determinación que ella en su política, sin ceder cuando todo retroceso represente un aumento en las amenazas contra los intereses esenciales de estas potencias.»

La Navegación aérea exterior en España en 1945

Novecientos aviones han tocado en los aeródromos españoles en el primer semestre

TRANSPORTANDO 6.000 VIAJEROS Y 137.000 KILOGRAMOS DE MERCANCIA

Madrid, 4. — La navegación aérea exterior registrada en el primer semestre de 1945, en los aeródromos de la Península, ha sido de 890 aviones entrados o salidos, 137.798 kilogramos de mercancías y 5.920 viajeros transportados, según datos de la Dirección general de Aduanas.

Los aparatos nacionales de pasaje y carga entrados han sido 314, han descargado 36.756 kilogramos de mercancías y desembarcaron 2.265 pasajeros. Los aviones españoles de pasaje entrados han sido nueve, con 86 viajeros.

Han entrado también 94 aviones extranjeros de pasaje y carga, con 60.994 kilogramos y 445 viajeros, y los de pasaje no nacionales entrados han sido 29, con 93 pasajeros.

Los aviones españoles de pasaje y carga salidos fueron 295, cargaron 5.276 kilogramos de mercancías y tomaron 2.158 pasajeros. Aparatos nacionales de pasaje salidos han sido 38 y embarcaron 217 viajeros.

Los aeroplanos extranjeros de pasaje y carga salidos han sido 90, con 32.772 kilogramos de mercancías cargadas y 594 pasajeros embarcados. Los aparatos de pasaje extranjeros salidos fueron 31, y embarcaron 67 viajeros.

En el aeródromo de Madrid entraron 166 aviones nacionales, que descargaron 1.067 kilogramos de mercancías y 1.308 pasajeros, y salieron igual número de aparatos nacionales, habiendo cargado 1.188 kilogramos de mercancías y 1.529 viajeros. Los aeroplanos extranjeros entrados en el aeródromo de la capital han sido 88, descargando 34.231 kilogramos y 144 pasajeros, y los salidos de bandera no española totalizan 89 con 2.003 kilogramos de mercancías cargadas y 337 pasajeros embarcados.

A Sevilla entraron 157 aviones nacionales, descargando 35.689 kilogramos de mercancías y 1.043 pasajeros y salieron 157, que tomaron 4.088 kilogramos de carga y 841 viajeros.

En Murcia se construyen 130 viviendas para productores. Murcia, 4. — La Obra Sindical del Hogar está construyendo una barriada de 130 viviendas protegidas para productores. Ya ha sido inaugurado el primer grupo de 60 casas. — Cifra.

Acuerdo checo-norteamericano sobre aviación. Praga, 4. — Estados Unidos y Checoslovaquia firmaron hoy un acuerdo de aviación civil. En nombre del Gobierno norteamericano estampó su firma en el documento el embajador Steinhardt, y en el del Gobierno checo el Ministro de Asuntos Exteriores, Mazarik. — Efe.



Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S. REDACCION. ADMINISTRACION Y TALLERES, CABALLEROS, 11—APARTADO 18.

En el proceso de Nuremberg comenzó la acusación contra el Alto Mando alemán

Keitel, figura central de los delitos que señalan los fiscales

Más detalles sobre la persecución nazi en el Este

Nuremberg, 4. — El general de los S. S. Walter Schellenberg, de 55 años de edad, que fue jefe de la sección de las Reich y dirigió la oficina de las S. D. en su servicio de espionaje exterior, desde Julio de 1941 hasta el final de la guerra, ha comparecido, como testigo, en el proceso contra los criminales de guerra alemanes, cuya sesión de hoy fue abierta a las 10.05 de la mañana. Manifestó que se hallaba presente cuando se firmó en el Cuartel General del ejército de Hitler el uso de los grupos «Ei», «Eii», «Eiii» y «Eiiii» en el preámbulo de este acuerdo se citaba un decreto del Fuhrer, por el que se salvaguardaba el ejército alemán en los territorios que se iban a ocupar en la campaña contra Rusia. «Hay que cumplir la resistencia por todos los medios. Para ayudar al ejército en esa tarea la policía secreta y el servicio de seguridad debía el citado preámbulo. En el acuerdo se detallan las relaciones entre el ejército y los grupos «Ei»-«Eiiii», colocándolos directamente bajo la autoridad militar en las zonas avanzadas de primera línea para organizar los abastecimientos y mantener la disciplina. El testigo es interrogado por la defensa de Von Papen, acerca de las conversaciones que sostuvo con el enviado de Hitler a Turquía y dijo que durante su entrevista con el diplomático alemán pudo comprobar

que éste criticó la política exterior alemana y también admitió que Von Papen había dicho que era absolutamente necesario revisar la política del Estado alemán con la Iglesia y que la persecución de ésta terminase. «Vuelve el testigo a hablar de los efectivos que constituyeron los grupos «Ei»-«Eiiii», en el Este y les evadía de modo que se utilizasen de cuarenta a cuarenta y cinco mil hombres en las secciones de la Gestapo, de quince a veinte mil, en la policía criminal, y de dos a tres mil oficiales de las S. D. y de las secciones de la Gestapo, en la oficina principal de seguridad del Reich. Preguntado por el fiscal norteamericano, John Amer, si Keitel había ordenado que fueran evacuados antes de ser juzgados los alemanes llegados a Hungría, Schellenberg contestó: «Sí. Y añadió: «En el mes de abril de 1945, el presidente de Suiza y su hijo me visitaron y me explicaron la seguridad de que los campos de concentración no serían evacuados mientras que avanzaban las tropas aliadas. La seguridad debía ser transmitida al general Eisenhower, presidente de Suiza y su hijo regresaron a su país y pocos días después, este último volvió a visitarme en Buchenwald para recoger a una familia judía que yo personalmente había liberado. Me encontré evadando el campo apresuradamente y me busqué y acusé de no cumplir mi promesa. Entonces yo llamé al secretario de Himmler, ante el cual protesté de la evacuación. Se me dijo que Himmler no había dado la orden de evacuación y que deseaba que esa se paralizase inmediatamente. Me enteré, después, que Keitelbrunner, quien dio la orden, diciendo que el Fuhrer deseaba que todos los internados de importancia fueran conducidos a la región sur del Reich. Keitelbrunner me dijo: «Dígame a su hijo hombre (presidente de Suiza), que que, darán bastantes y que debe estar satisfecho con ello.»

A continuación el fiscal británico, Sir David Maxwell Fyfe, preguntó al testigo si sabía algo de cierta conversación sostenida entre Keitelbrunner y dos «gruppen fuhrers» en la primavera de 1944 y en el 102 de la Wilhelmstrasse de Berlín. Schellenberg admitió que había sido parte de la conversación, que dijo, se refería a cincuenta prisioneros británicos y norteamericanos que fueron muertos. Había una petición de la Cruz Roja Internacional para que se le informara acerca de dichos prisioneros. «Esta petición — dijo — parecía venir a través del Ministerio de Asuntos Exteriores, dirigida al jefe de la policía de seguridad de las S. D. Con este motivo, entre el fiscal y el testigo se entabló el siguiente diálogo: Fyfe: «Era en forma de protesta contra la matanza de los prisioneros de guerra? Testigo: «Yo creo que era en forma de protesta, según los fragmentos de conversación que escuché. Fyfe: «Hubo alguna explicación para cubrir las apariencias de la matanza de prisioneros? Testigo: «Sí. Keitelbrunner me dijo que la invasión de Polonia no se había fijado la fecha que se celebraría la conferencia de Ministros de Asuntos Exteriores americanos, en la capital brasileña. Se confirma que la invitación

Entierro del almirante Keyes

Londres, 4. — Se ha verificado hoy en la abadía de Westminster el entierro del almirante Keyes, héroe de Zeebrugge y creador de los comandos británicos. Asistieron a la ceremonia, entre otros, el almirante Cunningham y el mariscal de campo Lord Alexander. — Efe.

En esta se confeccionará un pacto de seguridad más bien político que militar

Río de Janeiro, 4. — Toda vía no se ha fijado la fecha que se celebrará la conferencia de Ministros de Asuntos Exteriores americanos, en la capital brasileña. Se confirma que la invitación

Dos millones de soldados rusos hay todavía en Polonia

Washington, 4. — Durante las últimas conferencias del Congreso que agrupa a todos los polacos residentes en Norteamérica y a los que han adquirido esta nacionalidad o son de origen polaco, cuatro de sus miembros, Garçon, Ornski, Sadowski y Wasiljoski, han dedicado sus discursos a la situación de Polonia bajo la ocupación soviética. Según la opinión de Sadowski, en Polonia residen dos millones de soldados rusos. En esas condiciones, la ayuda de la Unión para la población polaca, no será suficiente, puesto que la población no recibe el auxilio, con el que se queda el ejército soviético. Todos los miembros del Congreso han exigido la retirada de Polonia de este ejército y de la policía soviética, considerándolo como indispensable en las futuras elecciones libres. Ornski, otro de los miembros del Congreso, atacó a Varsovia en el embajador de los Estados Unidos, Lange, diciendo que éste había llegado a América durante la guerra, como súbdito

Los polacos residentes en Norteamérica piden que sean retirados

Washington, 4. — Durante las últimas conferencias del Congreso que agrupa a todos los polacos residentes en Norteamérica y a los que han adquirido esta nacionalidad o son de origen polaco, cuatro de sus miembros, Garçon, Ornski, Sadowski y Wasiljoski, han dedicado sus discursos a la situación de Polonia bajo la ocupación soviética. Según la opinión de Sadowski, en Polonia residen dos millones de soldados rusos. En esas condiciones, la ayuda de la Unión para la población polaca, no será suficiente, puesto que la población no recibe el auxilio, con el que se queda el ejército soviético. Todos los miembros del Congreso han exigido la retirada de Polonia de este ejército y de la policía soviética, considerándolo como indispensable en las futuras elecciones libres. Ornski, otro de los miembros del Congreso, atacó a Varsovia en el embajador de los Estados Unidos, Lange, diciendo que éste había llegado a América durante la guerra, como súbdito

polaco, que en 1943 tomó la nacionalidad norteamericana y que ha vuelto de nuevo a ser polaco, con el fin de conseguir el cargo de embajador. — Efe.

NORTEAMERICANOS A VARSOVIA Nueva York, 4. — Ha salido para Polonia la misión de la Sociedad polaca de ayuda a las víctimas de guerra, al frente de la cual figura el Obispo Weznicki, de Detroit. Como delegados de esa misión están ya en Varsovia los Padres Swanson y Wyslied. — Efe.

El Líbano protestará ante la UNO contra el pacto anglo-francés

Londres, 4. — El Ministro de Asuntos Exteriores libanés ha anunciado que dirigirá una protesta ante la Asamblea de las Naciones Unidas contra el acuerdo anglo-francés de retirar las tropas estacionadas en el Líbano en etapas sucesivas. — Efe.

LA DELEGACION FRANCESA

Paris, 4. — El Ministro francés de Asuntos Exteriores, Georges Bidault será quien presida la delegación francesa en la Asamblea de las Naciones Unidas, según se ha informado en los círculos competentes franceses. El resto de la delegación estará compuesta por Vicente Auriol, Ministro sin Cartera; François Billoux, Ministro de Economía Nacional; Paul Benoit-Lévy, presidente de la delegación francesa en la Conferencia de San Francisco.

LA ENERGIA ATOMICA

Londres, 4. — Gran Bretaña presentará hoy la propuesta de que uno de los temas discutidos por la Asamblea de la organización de las Naciones Unidas sea la creación de la comisión de energía atómica. — Efe.

Se suavizan las restricciones eléctricas en Cataluña

Barcelona, 4. — Nueva norma para suavizar el actual régimen de restricciones de fluido eléctrico, se han dictado. Las normas afectan especialmente a la industria y al comercio, que entrarán en vigor a partir del lunes. — Cifra.

LLUEVE INTENSAMENTE EN TODA LA PROVINCIA DE CADIZ

Sevilla, 4. — El día de hoy ha sido crudísimo. El termómetro ha marcado 2,5 grados sobre cero, temperatura excepcional en Sevilla. — Cifra.

LLUEVE EN TODA LA PROVINCIA DE CADIZ

Cádiz, 4. — El régimen de lluvias se ha extendido a toda la provincia. Desde las últimas horas de la noche pasada, cae el aguacero sin cesar. Las presas embalsan considerable cantidad de agua. — Cifra.

No se sabe si Argentina será convocada a la próxima Conferencia Panamericana

En esta se confeccionará un pacto de seguridad más bien político que militar. Río de Janeiro, 4. — Toda vía no se ha fijado la fecha que se celebrará la conferencia de Ministros de Asuntos Exteriores americanos, en la capital brasileña. Se confirma que la invitación

UN PACTO MAS BIEN POLITICO QUE MILITAR

Río de Janeiro, 4. — La fecha para la conferencia panamericana que deberá celebrarse en Río de Janeiro, será fijada por el presidente brasileño, general Dutra, una vez que haya tomado posesión de su cargo, ha declarado a la prensa el Ministro de Relaciones Exteriores. Agregó que se trata de concluir un pacto de seguridad colectivo de carácter más bien político que militar. — Efe.

Lord Halifax no abandonará Washington

Washington, 4. — Lord Halifax, embajador británico en Washington, ha desmentido a los periodistas los rumores de que tenía la intención de dejar su cargo. «Pienso permanecer en Washington durante algún tiempo más», dijo. «Este es mi último cargo — añadió — y cuando lo deje me retiraré a mi granja.»

El Líbano protestará ante la UNO contra el pacto anglo-francés. Londres, 4. — El Ministro de Asuntos Exteriores libanés ha anunciado que dirigirá una protesta ante la Asamblea de las Naciones Unidas contra el acuerdo anglo-francés de retirar las tropas estacionadas en el Líbano en etapas sucesivas. — Efe. LA DELEGACION FRANCESA Paris, 4. — El Ministro francés de Asuntos Exteriores, Georges Bidault será quien presida la delegación francesa en la Asamblea de las Naciones Unidas, según se ha informado en los círculos competentes franceses. El resto de la delegación estará compuesta por Vicente Auriol, Ministro sin Cartera; François Billoux, Ministro de Economía Nacional; Paul Benoit-Lévy, presidente de la delegación francesa en la Conferencia de San Francisco. Como asistentes de los delegados figuran Herve Alphand, jefe del Departamento de Economía de Asuntos Exteriores, que ha vuelto recientemente de Moscú, y el secretario general de la Confederación General del Trabajo, León Jouhaux. — Efe. LA ENERGIA ATOMICA Londres, 4. — Gran Bretaña presentará hoy la propuesta de que uno de los temas discutidos por la Asamblea de la organización de las Naciones Unidas sea la creación de la comisión de energía atómica. — Efe. Se suavizan las restricciones eléctricas en Cataluña Barcelona, 4. — Nueva norma para suavizar el actual régimen de restricciones de fluido eléctrico, se han dictado. Las normas afectan especialmente a la industria y al comercio, que entrarán en vigor a partir del lunes. — Cifra. LLUEVE INTENSAMENTE EN TODA LA PROVINCIA DE CADIZ Sevilla, 4. — El día de hoy ha sido crudísimo. El termómetro ha marcado 2,5 grados sobre cero, temperatura excepcional en Sevilla. — Cifra. LLUEVE EN TODA LA PROVINCIA DE CADIZ Cádiz, 4. — El régimen de lluvias se ha extendido a toda la provincia. Desde las últimas horas de la noche pasada, cae el aguacero sin cesar. Las presas embalsan considerable cantidad de agua. — Cifra. No se sabe si Argentina será convocada a la próxima Conferencia Panamericana En esta se confeccionará un pacto de seguridad más bien político que militar. Río de Janeiro, 4. — Toda vía no se ha fijado la fecha que se celebrará la conferencia de Ministros de Asuntos Exteriores americanos, en la capital brasileña. Se confirma que la invitación UN PACTO MAS BIEN POLITICO QUE MILITAR Río de Janeiro, 4. — La fecha para la conferencia panamericana que deberá celebrarse en Río de Janeiro, será fijada por el presidente brasileño, general Dutra, una vez que haya tomado posesión de su cargo, ha declarado a la prensa el Ministro de Relaciones Exteriores. Agregó que se trata de concluir un pacto de seguridad colectivo de carácter más bien político que militar. — Efe. Lord Halifax no abandonará Washington Washington, 4. — Lord Halifax, embajador británico en Washington, ha desmentido a los periodistas los rumores de que tenía la intención de dejar su cargo. «Pienso permanecer en Washington durante algún tiempo más», dijo. «Este es mi último cargo — añadió — y cuando lo deje me retiraré a mi granja.»